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Triangulos

Tridngulo é um poligono de
trés lados e trés angulos.

TIPOS DE TRIANGULOS |

Equilatero Isésceles Escaleno
3 lados iguais 2 lados iguais 0 lados iguais

Segundo seus dngulos:
Acutangulo Obtusangulo

Retangulo
3 ngulos agudos 1 angulo obtuso

1 angulo reto

Os tridngulos possuem uma
propriedade particular muito
interessante relativa a soma
de seus Aangulos internos.
Essa propriedade garante que
em qualquer triangulo, a soma
das medidas dos trés angulos
internos é igual a 180 graus.
Acompanhe o exemplo:

Encontre o valor do angulo x:

Pelo leorema anterior:
x + 80° + 30° = 180°
x = 180° - 80° - 30°
x=70°

Agora é a sua vez.
1) Encontre o valor de x:
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Poténcia de numeros inteiros
Multiplicamos os fatores
iguais e aplicamos a regra de
sinais.

» Quando a base é positiva, o

resultado é sempre
positivo.
(+9)2 = (+9).(+9) = + 81

» Quando a base é negativa e
o expoente é impar, o
resultado é negativo.

(-2)° =(-2).(-2).(-2) = - 8

» Quando a base ¢ negativa e

o expoente é par, o
resultado é positivo.
(-3)2 = (-3).(-3) =+ 9



2) Calcule as poténcias:

a) (+7)* =
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Radiciacgéo é a operacao

matematica inversa a

potenciacédo.

Exemplo:

Dada a poténcia:

42 = 4 -4 = 16

Dizemos: V16 =4 (raiz

quadrada de 16 é igual a 4.
Agora é sua vez.

3) Calcule:

a)V25 =
b)V121 =
c) V64 =
)
)

d)v100 =
4 =
Teorema de Pitagoras

O tridngulo retangulo
apresenta, em um de seus
angulos internos, um angulo
de 90°, ou seja, um angulo
reto. Além disso, o lado
oposto ao angulo reto é
chamado de hipotenusa e o0s
demals lados sdo chamados de

e

catetos. Nesse tridngulo, ¢é
valido o} teorema de
Pitagoras.
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cateto

hipotenusa® = cateto? + cateto?

Acompanhe os exemplos:

aJ L) 25
X
a1 3 2
28 a
e5 = X +¢4
x: 21 + g 625:x'+5}6
X t-441+184 44 = x
x? = 4225 = 49
[x=39] IZ",

Fonte: https://www.youtube.com/watch?v=c2fKcvV4qUt4

Agora é a sua vez.
4) Aplicando o teorema de
Pitagoras, determine a medida
X 1ndicada em cada um dos
tridngulos:
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5) Quantos metros de fio séo
necessarios para "puxar luz"
de um poste de 6 m de altura
até a caixa de luz que estéa
ao lado da casa e a 8 m da
base do poste?



https://www.youtube.com/watch?v=c2fKcV4qUt4

